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Ejercicio 1 (8 puntos)
Para el sistema mostrado en la figura:
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a) SiGc = Kg, encuentre Kg y Kc para obtener una Relacion de Amortiguacion del sistema de 0.5y un
Error de Estado Estacionario del 5%para una entrada escalon unitario en D(s).

b) ¢Afecta Kg al valor del Error de Estado Estacionario?

¢} SiGc(s) = Kc + Kils, {control Pl), encuentre el Error de Estado Estacionario del sistema para una

entrada escalon unitario en D(s).

d) Escriba la ecuacion Caracteristica para los valores de Kc y Kg encontrados en a) y usando el criterio
de Routh-Hurwitz determine el valor limite de Ki para estabilidad.

Ejercicio 2 _(6 puntos)

Indique cuél es la funcién de
transferencia del sistema que tiene

los diagrama de Bode

de la figura que sigue:

I Fi(s)=s
_ =fl-s)
I F(s) =22

_ l=tlls
. F(s) =228

(*-5)

{=+1)

V. F(s) =

V. Ninguna de las alternativas
anteriores.
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Ejercicio 3 (8 puntos)

Un tanque vacio de masa es posicionado sobre g

un resorte con rigidez k. El tanque es esta en 1

equilibrio cuando y solo se puede mover

verticalmente. La fuerza del resorte es definida

tal que .

La densidad del liquido bombeado al tanque

es p, con flujo volumetrico variable: - - -

, el control electrénico de la bomba permite Lo
) . Pump D!

ajustar apropiadamente el caudal de acuerdo al . ;T:

valor a la posicion y(t) medido por el sensor. O "

La masa de las tuberias unidas al tanque —> ‘

ademas de la masa propia del tanque estan Sensor

consideradas en . / / // ////////

Una valvula a la salida del tanque puede ser

ajustada y es considerada como la entrada

del sistema.

}. Ce e

Se pide:
Calcular las ecuaciones diferenciales que describen el movimiento vertical del tanque.
Usar, y como estados. La entrada al sistema es
y la salida (sefial medida) es . Escribir las ecuaciones en la forma de espacio de estado incluyendo la
ecuacion de salida.
a) Eltanque tiene que mantenerse en equilibric a la distancia , tal que la masa total permanezca en .
¢Queé valor de la sefnal de entrada u es requerida para este propdsito?
b) Linealizar las ecuaciones diferenciales con respecto al punto de equilibrio anterior.
Representar las ecuaciones en la forma de espacio de estados standard (candnica) con matrices
del sistema { A, B,C, D }.

Ejercicio 4 (8 puntos)

Un satélite tiene un sistema de posiciocnamiento mediante propulsores que proveen torque alrededor de su
eje de giro.
El momento de inercia del sistema es T
Los propulsores se ajustan en forma continua en un
sentido y en otro con un par méaximo de 2 Nm.
T=u.Tmax, u=[-1,1]
El sistema mide el angulo @ respecto a una referencia
fija.
a) Disefiar un control proporcional, mas un ® \ .
compensador que determine un margen de fase % | |
de 50° y frecuencia de corte de 0.1 .
b) ¢Cual es el error estacionario ante una entrada rampa?
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